

## KRONIKA

### PAPIESKIEGO WYDZIAŁU TEOLOGICZNEGO W WARSZAWIE

#### SEKCJA ŚW. JANA CHRZCICIELA

#### ZA ROK AKADEMICKI 1999/2000

W roku akademickim 1999/2000 Papieski Wydział Teologiczny w Warszawie Sekcja Św. Jana Chrzciciela prowadził działalność dydaktyczną i naukową realizując wytyczne zawarte w statutach uczelni.

### I. Sprawy personalne

W roku sprawozdawczym bardzo bolesnym wydarzeniem dla uczelni była nagła śmierć Dziekana PWTW ks. prof. dra hab. Ludwika Królika (17 grudnia 1999 r.). Obowiązki kierowania uczelnią przejął ks. dr hab. Jan Miazek. W roku akademickim 1999/2000 zespół samodzielnych pracowników naukowych stanowili: ks. prof. dr hab. Roman Bartnicki, bp prof. dr hab. Bronisław Dembowski, ks. dr hab. Andrzej Filaber, prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, ks. prof. dr hab. Stanisław Kur, ks. prof. dr hab. Mieczysław Lubański, ks. dr hab. Jan Miazek, ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, bp prof. dr hab. Kazimierz Romaniuk, ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski, ks. prof. dr hab. Wojciech Tabaczyński, ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak, ks. dr hab. Waldemar Wojdecki. Do tego grona zostali dołączeni ks. dr hab. Józef Naumowicz i ks. dr hab. Jan Sochoń.

### II. Studia

W roku akademickim w ramach PWTW Sekcja św. Jana Chrzciciela podejmowało studia : CIAS/Wyższe Seminarium Duchowne w Warszawie – 320; Studium Teologii dla Świeckich/CIBZ – 425; Archidiecezjalne Kolegium katechetyczne – 200; Instytut Szkolenia Organizatorów – 125; Studium Życia Rodzinnego – 70; Prymasowski Instytut Życia Wewnętrzznego – 106; Wyższe Seminarium Duchowne w Łowiczu – 75; Wyższe Seminarium Duchowne w Siedlcach – 134; Wyższe Seminarium Duchowne w Drohiczynie – 85; Studium Teologii we Włocławku – 550; Instytut Teologiczny w Siedlcach – 329; Studium Teologii w Białymstoku – 250. Łącznie – 2669 studentów.

Magisteria uzyskało CIAS/Wyższe Seminarium Duchowne w Warszawie – 35; Studium Teologii dla Świeckich/CIBZ – 66; Prymasowski Instytut Życia Wewnętrzznego – 12; Wyższe Seminarium Duchowne w Łowiczu – 8; Wyższe Seminarium Duchowne w Siedlcach – 23; Wyższe Seminarium Duchowne w Drohiczynie – 12; Studium Teologii we Włocławku – 94; Instytut Teologiczny w Siedlcach – 37; Studium Teologii w Białymstoku – 36. Łącznie – 323 absolwentów.

Licencjaty (kanoniczne) z teologii uzyskało : 14 księży, 6 zakonnic, 4 świeckich. Łącznie 24 licencjantów.

W kursie licencjackim brało udział 23 studentów (8 księży i 15 świeckich). W kursie doktoranckim: 12 studentów (9 księży i 3 świeckich).

### III. Stopnie i tytuły naukowe

W roku sprawozdawczym przeprowadzono jeden przewód habilitacyjny oraz 4 doktoraty.

#### *Habilitacje*

7. ŁOBOZEK Marcin Maksymilian, OH, dr, *Bonifratrzy w Prudniku 1764-1939*, Warszawa 1999, ss. 230.

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik (PWTW)  
ks. prof. dr hab. Józef Swastek (PFT Wrocław)  
ks. dr hab. Ireneusz Werbiński, prof. UKSW.

Kolokwium habilitacyjne: 28 października 1999.

#### *Doktoraty*

19. GODLEWSKI Zbigniew, ks. lic., *Wpływ i rozwój ezechielowej idei powrotu do życia z wizji o wysuszonych kościach (37,1-14) w tekście Mt 27,51b-53*, Warszawa 1999, t.1 ss. 453, t.2 ss. 126.

Promotor: ks. dr hab. Ryszard Rumianek, doc. (PWTW)

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Roman Bartnicki (UKSW)  
ks. dr hab. Stanisław Kur, prof. (PWTW)

Data nadania: 25 października 1999

Rozprawa składa się z dwóch części. Pierwsza zawiera wstęp, siedem rozdziałów oraz zakończenie. Część druga natomiast zawiera wykaz skrótów, przypisy oraz bibliografię.

W rozdziale pierwszym omówiono zagadnienia historyczno-krytyczne związane z Księgą Ezechiela, położenie religijno-społeczne Izraelitów pozostających w niewoli babilońskiej, a także misję proroka Ezechiela wśród wygnańców i jego osobowość. Rozdział drugi w całości poświęcony został problematyce literackiej Ez 37,1-14, a więc miejscu Ezechielowej wizji w kontekście Księgi Ezechiela, jej strukturze literackiej, analizie retorycznej, tradycji literackiej, redakcji tekstu, a także formie literackiej Ez 37,1-14. Na treść rozdziału trzeciego składa się egzegeza tekstu, a także panorama kierunków interpretacji Ez 37,1-14, począwszy od interpretacji i funkcjonowania tekstu w judaizmie, poprzez niezwykle istotne opinie Ojców Kościoła, aż do najbardziej różnorodnych opinii egzegetów współczesnych. Rozdział czwarty został poświęcony narodzinom wiary w zmartwychwstanie w Starym Testamencie i literaturze międzytestamentalnej. Szczególną uwagę poświęcono wzajemnym relacjom Ez 37,1-14 z innymi tekstami Ksiąg Świętych dotyczącymi tego tematu, a także wpływowi i zależności od Ezechielowego tekstu utworów literatury międzytestamentalnej. Rozdział piąty dotyczy problematyki literackiej Mt 27,51b-53. Mateuszowy tekst został poddany analizie krytyczno-literackiej, nieco miejsca poświęcono kompozycji perykopy i jej miejsca w strukturze Ewangelii Mateusza. Na treść rozdziału szóstego składa się szczegółowa egzegeza Mt 27,51b-53. Rozdział ten stanowi właściwie podsumowanie całej pracy. Ukazuje się tu również jej oryginalne

nalność i novum. Chociaż we współczesnej egzegezie przeważa stanowisko, że w perykopie Ez 37,1-14 nie zawiera się bezpośrednio prawda o przyszłym zmartwychwstaniu ciał, to jednak wyraźnie wskazuje się czym jest zmartwychwstanie. W obrazie ożywionych martwych kości występuje ściśle powiązanie idei wskrzeszenia i ożywienia fizycznego z wskrzeszeniem i ożywieniem duchowym. Warto też zauważyć, że znaki towarzyszące śmierci Jezusa wykazały wyraźnie, że jest On Synem Bożym, a także Panem naszym. Ponadto tekst Mt 27,51b-53 jest najważniejszym tekstem nowotestamentowym napisanym pod wpływem Ez 37,1-14.

20. PODSTAWKA Józef, ks. lic., *Ks. Aleksander Wójcicki jako kaznodzieja*, Warszawa 1999, ss. 219

Promotor: ks. dr hab. Waldemar Wojdecki

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Józef Swastek (PFT Wrocław)  
ks. dr hab. Ryszard Rumianek, doc. (PWTW)

Data nadania: 16 listopada 1999

W polskiej homiletyce okresu posoborowego istnieje żywy nurt historyczny, który znajduje swój wyraz w powstających ciągle na polskich katedrach homiletyki rozprawach naukowych z dziejów kaznodziejstwa i homiletyki. Są to w większości prace poświęcone najwybitniejszym polskim kaznodziejom, którzy obficie zastawiali wiernym stół Słowa Bożego.

Ukazanie osobowych wzorców kaznodziejskich, które inspirują i ubogacają współczesną myśl homiletyczną w naszym kraju zmierną do podniesienia obecnego stanu kaznodziejstwa. Takim motywem powstania niniejszej pracy była potrzeba przybliżenia postaci ks. Aleksandra Wójcickiego, mającego opinię wybitnego kaznodziei, doskonałego znawcy katolickiej nauki społecznej i wybitnego profesora kilku uczelni katolickich w Polsce.

Chcieliśmy ukazać kaznodziejską i społeczną twórczość ks. Wójcickiego oraz odpowiedzieć na pytanie, co złożyło się na wybitny i niepowtarzalny charakter tej twórczości, na jego działalność społeczną i polityczną, na pracę parlamentarną jako posła na Sejm Rzeczypospolitej oraz pełnienie funkcji rektora Uniwersytetu im. Stefana Batoiego w Wilnie.

Od śmierci ks. Wójcickiego upłynęło już 45 lat. Nie powstało w tym czasie całościowe opracowanie jego życia i twórczości.

Podstawę do realizacji naszej rozprawy doktorskiej stanowią drukowane i rękopiśmienne mowy, kazania, konferencje oraz osobiste notatki, których dotychczas w całości nikt nie opracował. Metodę, jaką posługiwaliśmy się, określić można jako hermeneutykę historyczną czyli wewnętrzną krytykę źródeł. Aby ukazać to, co jest charakterystyczne tylko dla Wójcickiego, posłużyliśmy się w wielu wypadkach komparatystyką. Wyniki badań przeprowadzone w oparciu o wymienione metody przedstawiliśmy w pięciu rozdziałach.

Pierwszy ukazuje tło historyczno-społeczne epoki, w której wypadło żyć i działać ks. Wójcickiemu. Przejrzeliśmy jego formację teologiczno-kaznodziejską i naukową. Uwzględniliśmy poszczególne etapy kształtowania się tej formacji odpowiadające odrębnym okresom życia Wójcickiego. Rozdział drugi zawiera klasyfikację homiletyczną i kaznodziejską twórczości Wójcickiego celem uporządkowania zebranych materiałów i dla zorientowania się w ich ogólnym charakterze. W rozdziale trzecim staraliśmy się odtworzyć poglądy Wójcickiego na niektóre zagadnienia homiletyczne. Rozdział czwarty prezentuje poglądy Wójcickiego na wymowę kościelną oraz porusza zagadnienia tworzywa, z którego czerpał oraz formę, którą się posługiwał w przepowiadaniu kerygmatu zbawczego. W ostatnim rozdziale (piątym) poświęciliśmy wiele miejsca głównemu tworzywu w twórczości Wójcickiego, jakim jest Biblia.

Analiza kazań wykazała, że dobrze rozumiał jedność obu Testamentów. Stwierdzić należy, że Wóycickie w dziedzinie kaznodziejskiej zaznaczył się jako elitarna postać krasomówcza pierwszej połowy XX w. w Polsce. Ponadto całym sercem angażował się w promocję katolickiej nauki społecznej, gdyż w niej widział rozwiązanie trudnej kwestii klasy robotniczej i poprawę stosunków na wsi. Wiele prac poświęcił kwestii robotniczej, a na jednej z nich umieścił dedykację: „Robotnikowi polskiemu tę pracę poświęca,”.

Praca, jakkolwiek dotyczy zagadnień kaznodziejskich i homiletycznych, może być pomocna do opracowania poglądów Wóycickiego w tych sprawach, którymi się szczególnie interesował. Jest także przyczynkiem do badań nad historią współczesnego kaznodziejstwa polskiego, a także nad historią kaznodziejstwa Archidiecezji Warszawskiej.

21. SZUMOWSKI Marek ks. lic., *Duszpasterstwo akademickie w Archidiecezji Warszawskiej w latach 1928-1992*, Warszawa 1999, ss. 170+130 (aneks).

Promotor: ks. dr hab. Waldemar Wojdecki,

Recenzenci: ks. dr hab. Jerzy Lewandowski, prof. UKSW  
ks. dr hab. Józef Warzeszak, prof. PWTW

Data nadania: 9 marca 2000

Praca ukazuje warszawskie Duszpasterstwo Akademickie od czasu jego formalnego zaistnienia w roku 1928.

Pierwszy rozdział zawiera teologiczno-pastoralną refleksję nad duszpasterstwem oraz nad tym szczególnym jego rodzajem, jakim jest duszpasterstwo akademickie. Duszpasterstwo jest urzeczywistnieniem się Kościoła jako wspólnoty w Chrystusie, zaś duszpasterstwo akademickie można określić jako pośrednictwo Kościoła w budowaniu w środowisku akademickim wspólnoty, uobecniającej Boga i będącej znakiem zjednoczenia ludzi z Bogiem.

W rozdziale drugim przedstawione jest warszawskie duszpasterstwo akademickie w jego rozwoju historycznym od czasu powstania w 1928 roku do drugiej wojny światowej. Przedstawiono także organizacje akademickie istniejące już wcześniej, stanowiące jakby tło i twórczo powstania formalnego Duszpasterstwa Akademickiego przy kościele św. Anny.

Trzeci rozdział stanowi prezentację ośrodków duszpasterstwa akademickiego w Archidiecezji Warszawskiej w okresie powojennym. Przedstawiono obszernie Ośrodek centralny przy kościele św. Anny, a także dość obszernie ośrodek przy parafii św. Jakuba. Zostały również przedstawione cztery ośrodki parafialne: przy parafii Najświętszego Zbawiciela, Świętego Krzyża, Świętego Andrzeja Boboli oraz przy parafii Nawrócenia św. Pawła. Inne ośrodki parafialne zostały tylko wymienione. Przedstawiono także dwie grupy międzyparafialne. Jako podsumowanie prezentacji ośrodków przedstawiono zasadnicze formy i metody pracy duszpasterstwa akademickiego.

Rozdział czwarty zawiera próbę ukazania głównych czynników mających wpływ na kształtowanie się autentycznej wiary w grupach duszpasterstwa akademickiego. Przeprowadzono badania ankietowe w trzech grupach młodzieży akademickiej. Badania te (omówione w tym rozdziale pracy) nie tylko pozwoliły stwierdzić, że grupa wywiera znaczny wpływ na wiarę młodzieży, lecz także wskazały, jakie są najważniejsze czynniki oddziaływania grupy. Wyniki ankiety stanowią pewną podstawę do postawienia hipotez co do tych czynników. Okazało się, że takimi czynnikami są m.in.: więź wspólnotowa i osoba duszpasterza. Dlatego podjęto szersze omówienie tych właśnie czynników. Przeprowadzono w tym celu głębszą analizę au-

tentycznej wiary ukazując jej personalny i wspólnotowy charakter oraz przedstawiono socjologiczne ujęcie problematyki grupy.

Dyskusja na temat terażniejszości i przyszłości duszpasterstwa akademickiego trwająca obecnie w Polsce, znalazła odbicie w ostatnim fragmencie czwartego rozdziału oraz w zakończeniu pracy.

Wnioski, będące uwieńczeniem rozważań, to przede wszystkim podkreślenie konieczności i ważności duszpasterstwa akademickiego, zarówno w nowych formach obecność w środowisku wyższych uczelni, jak też w formach obecnych w praktyce Kościoła od wielu dziesięcioleci. Na szczególne podkreślenie zasługuje tworzenie małych grup o żywej więzi wspólnotowej, pogłębiających we współpracy z duszpasterzami życie wiary. Duszpasterze, aby mogli owocnie pełnić posługę, powinni być oddani młodzieży i obecni w środowisku akademickim.

22. FILIPOWICZ Artur Stanisław, SJ, lic., *Bioetyka Van Rensselaera Pottera i jej ocena w świetle moralnego nauczania Jana Pawła II*, Warszawa 2000, ss. 307.

Promotor: ks. dr hab. Ryszard Otowicz, SJ.

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Wojciech Bołoz CSSR, UKSW  
ks. dr hab. Tadeusz Wołoszyn SJ, prof. PWTW

Data nadania: 9 marca 2000.

#### IV. Prace dyplomowe

##### Sekcja św. Jana Chrzciciela PWTW

##### LICENCJATY (KANONICZNE)

305. MARCINIAK Krzysztof ks. mgr, *Metoda egzegetyczna Orygenes na podstawie „Homilii o Księdze Wyjścia”*, Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski – patrologia, specjalizacja: patrologii. Podstawy egzegezy Orygenes, II. Egzegeza Orygenes, III. Egzegeza Orygenes w „Homiliach do Księgi Wyjścia”.
306. KOWALCZYK Dariusz ks. mgr, *Koncepcja Objawienia w teologii Hansa Ursa von Balthasara*, Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak – teologia dogmatyczna, specjalizacja: teologii fundamentalnej. Treść: I. Postać Hansa Ursa von Balthasara i jego dzieło teologiczne, II. Chrystus jako pełnia Objawienia, III. Kościół jako aktualizacja i uniwersalizacja Objawienia w historii, IV. Człowiek wobec Objawienia.
307. KORONKIEWICZ Stanisław ks. mgr, *Nauka św. Jana Bosko o powołaniu kapłańskim w świetle adhortacji „Pastores dobo vobis” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Natura powołania, II. Rodzaje powołania, III. Realizacja powołania, IV. Rodzaje powołania w świetle adhortacji „Pastores dobo vobis” Jana Pawła II.
308. ZDZIARSKI Krzysztof ks. mgr, *Kapłaństwo jako communio na podstawie wypowiedzi Jana Pawła II skierowanych do kapłanów w latach 1993-1994*, Promotor: ks. prof. dr hab. Henryk Wejman – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Trójca święta – źródło i dopełnienie wspólnoty, II. Relacyjny charakter tożsamości kapłańskiej, III. Powszechny wymiar kapłaństwa.

309. KUSAK Krystyna s. ASC, *Duchowość i działalność apostołska św. Kaspra del Bufalo (1786-1837)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Swastek – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Św. Kasper del Bufalo na tle epoki, II. Główne elementy duchowości św. Kaspra del Bufalo, III. Działalność apostołska św. Kaspra del Bufalo.
310. KUJAWA Dariusz ks. mgr, *Zwyczaje i obrzędy pogrzebowe w parafii Kamionna koło Węgrowa*, Promotor: o. prof. dr hab. Jerzy Józef Kopeć – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. I. Ludowe wierzenia dotyczące śmierci, II. Tróśka o umierającego, III. Zwyczaje i obrzędy w domu zmarłego, IV. Obrzędy pogrzebowe w kościele i na cmentarzu, V. Pamięć o zmarłych.
311. ZIĄBER Artur ks. mgr, *Uroczystość Chrystusa Króla. Recepcja encykliki Piusa XI „Quas Primas” w kazaniach „Biblioteki Kaznodziejskiej”*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr. – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Chrystus jako Król wszechświata, II. Fazy Królestwa Chrystusowego, III. Społeczne obszary Królestwa Chrystusowego.
312. JÓZWIAK Jan ks. mgr, *Chrzest w opiniach i zachowaniach katolików wiejskich (na podstawie badań socjologicznych w parafii Czerwonka)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Janusz Mariański – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Tradycyjna społeczność wioskowa i jej przemiany, II. Ogólna charakterystyka parafii i przeprowadzonych badań socjologicznych, III. Chrzest w świadomości katolików wiejskich, IV. Chrzest w zachowaniach i zwyczajach katolików wiejskich.
313. OPORSKA Bożena Dorota s., *Czas i wieczność w doświadczeniu religijnym świętej Teresy od Dziesiątka Jezus*, Promotor: ks. dr Ignacy Bokwa – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Tło historyczno-teologiczne doktryny św. Teresy z Lisieux, II. Czas pomiędzy „już” a „jeszcze nie”, III. Wieczność.
314. JACZEWSKI Adam ks. mgr, *Śpiewy mszalne niedzieli okresu zwykłego w odnowionej liturgii rzymskiej*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek – liturgika, specjalizacja: teologii pastoralnej. Treść: I. Antyfony na wejście niedzieli okresu zwykłego w dawnej i współczesnej liturgii rzymskiej, II. Antyfony na przygotowanie darów i na Komunię w dawnej i współczesnej liturgii rzymskiej, III. Teologia śpiewów mszalnych w Mszałe Pawła II.
315. WOJTCZUK Roman ks. mgr, *Eucharystia sakramentem miłości w świetle przemówień Jana Pawła II w czasie III Pielgrzymki do Polski*, Promotor: ks. dr Jan Zbigniew Celej – teologia dogmatyczna, specjalizacja: teologii fundamentalnej. Treść: I. Sakrament miłości Boga do człowieka, II. Sakrament miłości człowieka do Boga, III. Sakrament miłości społecznej.
316. KLECZAJ Jadwiga mgr, *Teologia rzeczywistości ziemskich w ujęciu bł. Honorata Koźmińskiego i nauce Soboru Watykańskiego*, Promotor: o. dr Gabriel Bartoszewski OFMCap – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Pojęcie świata i rzeczywistości ziemskich, II. Wartość rzeczywistości ziemskich, III. Rzeczywistości doczesne w perspektywie końca czasów.
317. STRZELCZYK Dariusz ks. mgr, *Dzieje duszpasterstwa garnizonowego w parafii pod wezwaniem Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski w Warszawie w latach 1918-1992*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik – historia Kościoła, specjalizacja: historii Kościoła. Treść: I. Powstanie i rozwój duszpasterstwa wojskowego w Katedrze Polowej, II. Baza materialna i miejsce kultu, III. Duszpasterstwo i życie religijne.

318. GROBECKA Marlena, *Eucharystia osobowym spotkaniem Boga i człowieka w oparciu o list Jana Pawła II „Dominicae cenae”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny – teologia dogmatyczna, specjalizacja: teologii dogmatycznej. Treść: I. Sakramentalne uobecnienie Chrystusa, II. Eucharystia a godność człowieka, III. Eklezjalny wymiar Eucharystii, IV. Eucharystia w aspekcie uczyty.
319. ADAMCZYK Dariusz mgr, *Zmartwychwstanie Chrystusa a nasze zmartwychwstanie w posoborowej katechezie polskiej. Studium biblijno-katechetyczne*, Promotor: ks. prof. dr hab. S. Bielecki – teologia biblijna, specjalizacja: biblijno-pastoralna. Treść: I. Zmartwychwstanie Chrystusa a nasze zmartwychwstanie w pismach Nowego Testamentu, II. Zmartwychwstanie Chrystusa a nasze zmartwychwstanie w katechizmach programu ogólnopolskiego i warszawsko-kieleckiego, III. Próba oceny poprawności ujęcia zagadnienia zmartwychwstania Chrystusa w relacji do naszego zmartwychwstania w posoborowej katechezie polskiej.
320. BARTOŚ Leszek mgr, *Miejsce nauki św. Jana od Krzyża w duchowości św. Brata Alberta*, Promotor: o. dr Kazimierz Marciniak OP – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Źródła wpływu nauki św. Jana od Krzyża w życiu Adama Chmielowskiego – św. Brata Alberta, II. Oddziaływanie doktryny św. Jana od Krzyża na pisma św. Brata Alberta, III. Cechy charakterystyczne duchowości św. Brata Alberta a nauka św. Jana od Krzyża, IV. Droga św. Brata Alberta do mistycznego zjednoczenia z Bogiem w świetle poglądów św. Jana od Krzyża, V. Wpływ doktryny św. Jana od Krzyża na kształtowanie zgromadzeń przez św. Brata Alberta.
321. JANKOWSKA Grażyna Klara s. Mgr, *Modlitwa Jezusowa drogą do nieustannej modlitwy serca*, Promotor: ks. dr Jarosław Piłat – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Kształtowanie się formuły modlitwy hezychastycznej, II. Etapy Modlitwy Jezusowej, III. Mistyczna kontemplacja Trójcy Świętej.
322. KIELBASIEWICZ Adam Innocenty mgr OFM, *Postawa św. Franciszka z Asyżu wobec środowiska i jej wartość dla chrześcijańskiego modelu formacji postaw ekologicznych*, Promotor: o. dr Gabriel Bartoszewski OFM<sup>Cap</sup> – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Formacja postawy ekologicznej – model chrześcijański, II. Św. Franciszek i stworzenie, III. Św. Franciszek i człowiek, IV. Św. Franciszek i Bóg.
323. ZIELIŃSKA Pschalisa – Irena s. mgr, *Jezus mądrością Bożą wg Kor 1,30*, Promotor: ks. dr Leonard Ostrowski – Nowy Testament, specjalizacja: biblijno – pastoralna. Treść: I. Przegląd czasów świętego Pawła, II. Tekst 1 Kor 1,30, III. Chrystus jako Mądrość Boża.
324. JASTRZEBSKA Danuta mgr, *Rola Ruchu Światło – Życie w wychowaniu chrześcijan do odpowiedzialności za Kościół (na podstawie materiałów Ruchu Światło – Życie)*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc – teologia duchowości, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Elementy inspirujące powstanie i rozwój Ruchu, II. Formacja duchowa, III. Działalność apostołska.
325. LONGCHAMPS DE BÉRIER Franciszek mgr, *Teologiczna treść formuły „poza Kościołem nie ma zbawienia”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny – teologia dogmatyczna, specjalizacja: teologii fundamentalnej. Treść: I. Znaczenie nadane formule przez Ojców Kościoła, II. Zbawienia człowieka w Kościele, III. Powszechność zbawienia poza Kościołem.
326. ARKUSZYŃSKI Maciej ks. mgr, *Problem 'Elohim w Ps 82*, Promotor: ks. prof. dr hab. Stanisław Kur – Stary Testament, specjalizacja: biblijno – pastoralna. Treść: I. Problemy tekstualne Ps 82, II. Problematyka literacka psalmu, III. Egzegeza, IV. Zagadnienia związane z teologią Ps 82.

327. KALISIAK Robert ks. mgr, *Dzieje parafii św. Izydora w Markach k/Warszawy do 1945 roku*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik – historia Kościoła, specjalizacja: historii Kościoła. Treść: I. Tło historyczne erekcji parafii, II. Baza materialna i miejsca kultu, III. Działalność duszpasterska parafii.
328. CIECIERSKA Lucyna mgr OP, *Droga do świętości Sługi Bożej Matki Kolumby Białeckiej założycielki Zgromadzenia Sióstr Świętego Dominika*, Promotor: o. dr Kazimierz Marciniak OP – teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego. Treść: I. Życie i dzieło sługi Bożej Matki Kolumby Białeckiej, II. Praktyka cnót Sługi Bożej Matki Kolumby, III. Rady ewangeliczne w życiu Matki Kolumby, IV. Gdzie skarb twój tam i serce Twoje – Eucharystia, V. Miłość do Najświętszej Maryi Panny.

## MAGISTERIA

### Cykl I A Seminaryjny

#### Wyższe Metropolitalne Seminarium Duchowne w Warszawie<sup>1</sup>

661. WASIŃSKI Radosław, *Defensor z Liguge i jego „Liber scintillarum”*, Promotor: ks. dr Józef Naumowicz, patrologia.
662. PRZYBYLSKI Marek, *Zawartość i problematyka czasopisma „Msza święta” w latach 1960-1980*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, historia kościoła.
663. FABIŃSKI Grzegorz A. dk. *Wybrane motywy współczesnych wizerunków Chrystusa w kościołach Warszawy*, Promotor: ks. dr Andrzej Luft, historia sztuki.
664. ŁUKASIEWICZ Marcin, *Sprawy kościelno – religijno – społeczne w czasopiśmie „Gazeta Kościelna” w latach 1919-1939*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, historia kościoła.
665. MUSZYŃSKI Michał, *Kościół i jego posłannictwo w świetle wypowiedzi patriarchy Pimena*, Promotor: bp dr hab. Tadeusz Pikus, teologia fundamentalna.
666. WILCZYK Wasył OSBM, *Pojęcie modlitwy w pismach ascetycznych św. Bazylego Wielkiego*, Promotor: ks. dr Józef Naumowicz, patrologia.
667. KOWALCZYK Grzegorz, *Udział zakonu O.O. Kapucynów w odnowie moralno-religijnej Warszawy w latach 1831-1864*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, historia Kościoła.
668. STEMPKA Wojciech, *Reakcja władz PRL na orędzie biskupów polskich do biskupów niemieckich z 1965 roku*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, historia Kościoła.
669. PIEKACZEW Sergiusz, *Duszpasterstwo więzienne w Polsce po roku 1981 w świetle badań socjologicznych*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, teologia pastoralna.
670. JASTRZĘBSKI Jerzy, *Rozwój sekt po roku 1989 wyzwaniem dla duszpasterstwa w Polsce*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, teologia pastoralna.

<sup>1</sup> W Kronice PWTW opublikowanej w WST 12(1999) 356-358 nastąpiło pominięcie pracy nr 646 Adama Banaszka, *Aniołowie jako przyczyny celowe duszy w niektórych koncepcjach bytu*, Promotor: ks. dr Ryszard Moń, Antropologia. Praca Janusza Piechaczka przechodzi pod nr 647 i każda następną pracą o jeden numer wyżej.

671. JASTRZĘBSKI Sławomir, *Rozumienie grzechu Kaina w literaturze polskiej*, Promotor: ks. doc. dr hab. Ryszard Rumianek, Stary Testament.
672. ŚMIGASIEWICZ Jan ks., *Działalność scholi liturgicznych na terenie Dziecezji Warszawsko-praskiej w latach 1992-1997*, Promotor: ks. doc. dr hab. Andrzej Filaber, teologia pastoralna.
673. TRACKI Tomasz, *Starotestamentalna typologia chrzcielna i eucharystyczna w pismach św. Ambrożego „De mysteriis” i „De sacramentis”*, Promotor: ks. dr Józef Naumowicz, patrologia.
674. WIECZOREK Grzegorz, *Zawartość i problematyka czasopisma Homo Dei w latach 1932-1948*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, historia Kościoła.
675. MICHAŁOWSKI Tomasz, *Duszpasterstwo osób żyjących w związkach niesakramentalnych*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, teologia pastoralna.
676. FUCHS Alexander ks., *Die theologische Aussage der Perikope vom Richter und der Witwe Lk 18 1-8*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Bartnicki, Nowy Testament.
677. WÓJCIŃSKI Wojciech, *Misterium śmierci Pana w dawnej i współczesnej Liturgii Wielkiego Piątku*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, liturgika.
678. STANIEWICZ Piotr, *Dzieje parafii św. Andrzeja Apostoła w Warszawie w latach 1849-1999*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, historia Kościoła.
679. JAWORSKI Wojciech, *Wychowanie do życia w rodzinie w wybranych młodzieżowych czasopismach katolickich*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, pedagogika.
680. BRZOSTEK Mariusz, *Misterium Zmartwychwstania Jezusa Chrystusa w modlitwach mszalnych okresu Wielkanocnego Mszału Pawła VI*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, liturgika.
681. SAWA Robert, *Interpretacja teologiczna szafarstwa w sakramencie pokuty na podstawie adhortacji apostolskiej „Reconciliatio et paenitentia” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, teologia dogmatyczna.
682. KOZŁOWSKI Piotr, *Świętowanie niedzieli w nauczaniu papieża Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, teologia dogmatyczna.
683. LECH Mariusz, *Okres dorastania w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, pedagogika.
684. KRZESIŃSKI Andrzej, *Analiza wybranych podręczników dotyczących wychowania prorodzinnego*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, pedagogika.
685. KRÓLAK Mariusz, *Dzieje parafii świętej Trójcy w Kobyłce w latach 1415-1997*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, historia Kościoła.
686. FLOREK Krzysztof, *Moralna ocena eugeniki w świetle współczesnych dyskusji bioetycznych*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, teologia moralna.
687. WALKIEWICZ Paweł, *Rozumienie natury ludzkiej w studium „Osoba i czyn” oraz encyklice „Veritatis splendor”*, Promotor: dr Ryszard Moń, etyka.
688. WABERSKI Grzegorz, *Wolna Pralatura Pilska przyczyny i etapy powstania oraz struktura organizacji terytorialnej*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, historia Kościoła.
689. SMEREKA Andrij OSBM, *Gwarancje wolności religijnej w Konstytucji Ukrainy w świetle standardów zawartych w Europejskiej Konwencji Praw Człowieka i Podstawowych Wolności*, Promotor: ks. dr Piotr Mazurkiewicz, katolicka nauka społeczna.

690. WICHEREK Tomasz, *Rola rodziny w przygotowaniu młodzieży do małżeństwa i odpowiedzialnego rodzicielstwa w świetle wybranych dokumentów Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Waldemar Wojdecki, homiletyka.
691. KOMAN Zbigniew, *Osobowość katechety w ujęciu ks. Józefa Dajczaka*, Promotor: ks. dr hab. Waldemar Wojdecki, homiletyka.
692. LORETZ Marcin, *Motywy przynależności do małej grupy religijnej na przykładzie ruchu Światło-Życie*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, psychologia.
693. ZEGARSKI Tomasz, *Zalecenia dokumentów Soboru Watykańskiego II dotyczące muzyki liturgicznej a praktyka duszpasterska w środowisku młodzieży*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, pedagogika.
694. FUTS Wasyl OSBM, *Apologia chrystologiczna świętego Bazylego w traktacie przeciwko Eunomiuszowi*, Promotor: bp dr hab. Tadeusz Pikus, teologia fundamentalna.
695. WITKOWSKI Paweł ks., *Nauka Świętej Teresy z Lisieux o dziecięctwie duchowym w świetle psychologicznej koncepcji dojrzałości osobowej*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, teologia życia wewnętrznego.
696. JAŹDŹYK Dariusz, *Zagadnienie miłości i odpowiedzialności – stanowisko Kościoła a poglądy zawarte w programie i czasopiśmie „LUZ” przeznaczonym dla młodzieży*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, psychologia.

### Wyższe Seminarium Duchowne w Łowiczu

52. BANASIAK Rafał, *Grzech Jerozolimy a grzech Sodomy w świetle Lm 4,6*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
53. RZEŹNICKI Andrzej, *Problem zagrożenia życia rodzinnego w listach pasterskich Biskupów Polskich w latach 1989-1998*, Promotor: ks. dr Marek Stepniak, Teologia Pastoralna.
54. WÓJCIK Tomasz, *Wartość życia ludzkiego w nauczaniu Jana Pawła II w świetle encykliki „Evangelium vitae”*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
55. KALIŃSKI Zbigniew, *Rola ojca rodziny w procesie wychowania religijnego dziecka*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia.
56. KRZYSZKOWSKI Piotr, *Obraz Boga u osób leczących się homeopatycznie*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia.
57. NOWAK Piotr, *Autorytet kapłana wśród młodzieży szkoły średniej w wybranych miastach Diecezji Łowickiej*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia.
58. SUMIŃSKI Robert, *Psychologiczne skutki syndromu postaborcyjnego w osobowości człowieka*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia.
59. WIEDĘŃSKI Piotr, *Psychologiczne aspekty celibatu kapłańskiego*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia

### Wyższe Seminarium Duchowne w Siedlcach

168. JUSZCZYŃSKI Adam ks., *Rola Biblii w kształceniu postaw dorastającej młodzieży szkolnej na przykładzie klas VIII szkoły podstawowej nr 1 w Międzyrzeczu Podlaskim*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Teologia Biblijna.

169. ANDRUSZCZAK Ryszard ks., *Apostolstwo świeckich w nauczaniu Jana Pawła II na podstawie siódmej pielgrzymki do Polski*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
170. POPŁAWSKI Andrzej ks., *Model małżeństwa i rodziny w świadomości młodzieży klas maturalnych ZSZ nr 3 w Siedlcach w okresie transformacji systemowej*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
171. JASZCZUK Krzysztof ks., *Łukaszowa relacja o misji Jana Chrzciciela wg Łk 3 1-4*, Promotor: Ks.dr Marian Bednarczyk, Teologia Biblijna.
172. PAWELEC Krzysztof ks., *"Syn Dawida" w zapowiedziach narodzenia Jezusa według Łk 1 26-38*, Promotor: ks.dr Marian Bednarczyk, Teologia Biblijna.
173. JAGODZINSKI Jacek ks., *"Miłość narzeczeńska i małżeńska w świadomości nupturientów na przykładzie Katolickiej Poradni Rodzinnej w Siedlcach*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
174. GŁASEK Maciej ks., *Prawodawstwo paschalne w świetle historii starożytnego Izraela*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Teologia Biblijna.
175. BIERNACKI Robert dk., *Szatan i jego działanie w świecie w ujęciu ks. Wincentego Granata*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
176. DANIELUK Andrzej dk., *Rola Ducha Świętego w życiu moralnym chrześcijanina na podstawie encykliki "Dominum et Vivificantem" Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
177. DĄBROWSKI Leszek dk., *Jezus Chrystus jedynym odkupicielem człowieka w świetle listu apostołskiego Jana Pawła II "Tertio millennio adveniente"*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
178. JÓZEFACIUK Adam dk., *Powołanie świeckich do apostołstwa na podstawie "Ateneum Kapłańskiego" po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Tonkiel, Teologia Fundamentalna.
179. KOŁODZIEJCZYK Andrzej dk., *Uczestnictwo świeckich w potrójnej funkcji Chrystusa na podstawie polskich czasopism posoborowych*, Promotor: ks. dr Zbigniew Tonkiel, Teologia Fundamentalna.
180. KRAWCZYK Tomasz dk., *Miejsce i rola komunikacji społecznej w postudze ewangelizacji*, Promotor: ks. prof. dr hab. Czesław Rychlicki, Teologia Dogmatyczna.
181. LUBASZKO Tomasz dk., *Warunki ze strony penitenta konieczne do ważności sakramentu pojednania w najnowszych dokumentach Magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
182. MAJEWSKI Wojciech dk., *Cnota wiary i obowiązki z niej płynące w katechezach Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
183. MALESZYK Mieczysław dk., *Oddziaływanie katechizacji na kształtowanie światopoglądu chrześcijańskiego u młodzieży na podstawie LO im. Królowej Jadwigi w Siedlcach*, Promotor: ks. dr Stanisław Kisiel, Katechetyka.
184. MIKOŁAJCZUK Tomasz dk., *Postawy młodzieży wobec wybranych zjawisk patologii społecznej na przykładzie klas maturalnych LO w Terespolu*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
185. OLEK Marcin dk., *Dialog ekumeniczny w świetle encykliki Jana Pawła II "Ut unum sint"*, Promotor: ks. dr Zbigniew Tonkiel, Teologia Fundamentalna.

186. OSYPOWICZ Robert dk., *Wiara Maryi według Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
187. PYZA Marcin dk., *Opatrzność Boża a zło w świecie w świetle Katechez Środowych Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
188. SZUCKI Radosław dk., *Powszechne powołanie do świętości w Kościele na podstawie "Ateneum Kapłańskiego" 1963-1998*, Promotor: ks. dr Zbigniew Tonkiel, Teologia Fundamentalna.
189. WAWERSKI Michał dk., *Wpływ środków komunikacji społecznej na kształtowanie postaw religijno-moralnych młodzieży na przykładzie klas maturalnych Liceum Ogólnokształcącego im. Mikołaja Kopernika w Parczewie*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
190. SULEJ Sławomir Roman ks., *Sens życia w świadomości młodzieży Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 w Siedlcach*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
191. ZALEWSKI Marek ks., *Narzeczёнstwo i małżeństwo w świadomości młodzieży klas drugich Liceum Ogólnokształcącego w Radzyniu Podlaskim*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.

### Wyższe Seminarium Duchowne w Drohiczynie

9. KRASOWSKI Jan, *Krzyże, kapliczki i figury przydrożne w parafiach Dekanatu Łochowskiego jako obiekty kultu*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgia.
10. WOJTKOWSKI Walenty, *Zwyczaje i obrzędy pogrzebowe w parafii Ciechanowiec*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgia.
11. ŻERO Krzysztof, *Zwyczaje i obrzędy pogrzebowe w Parafii Boćki koło Bielska Podlaskiego*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgia.
12. JABŁOŃSKI Grzegorz, *Sakrament małżeństwa w świetle nowego Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgia.
13. KADŁUBOWSKI Radosław, *Krzyże, kapliczki i figury przydrożne w parafiach Dekanatu Ciechanowskiego jako obiekty kultu*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgia.
14. RZYMSKI Jarosław, *Świadomość sakramentu pokuty u młodzieży klas maturalnych miasta Sokółów Podlaski*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Duchowości.
15. SOLKA Robert, *Sakrament pokuty w życiu młodzieży na podstawie badań przeprowadzonych wśród klas licealnych miasta Łochów*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Duchowości.
16. ZAWADZKI Robert, *Modlitwa w życiu młodzieży na podstawie badań przeprowadzonych wśród maturzystów miasta Bielsk Podlaski*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Duchowości.
17. NOWASZEWSKI Robert, *Chrześcijański sens cierpienia w nauczaniu Ojca Świętego Jana Pawła II podczas pielgrzymek do Polski*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
18. LASKOWSKI Mariusz, *Rola Eucharystii w religijnej formacji młodzieży na przykładzie uczniów Liceum Ogólnokształcącego miasta Ciechanowca*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Duchowości.
19. CZEŻYK Bogdan, *Moralny problem wychowania chrześcijańskiego w nauczaniu Jana Pawła II podczas IV pielgrzymki do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.

20. ROGUZIAK Rafał, *Przykazanie miłości bliźniego w nauczaniu sługi Bożego Biskupa Zygmunta Łozińskiego*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
21. FRYDRYCH Dariusz, *Dzieje parafii pod wezwaniem Trójcy Przenajświętszej w Rudce w latach 1442-1945*, Promotor: ks. dr Eugeniusz Borowski, Historia Kościoła.

Prymasowski Instytut Życia Wewnętrznego  
w Warszawie

29. BRĄCZYK Grażyna, *Formacja biblijna w kierownictwie duchowym w świetle korespondencji matki Eleonory Motylowskiej z jej spowiednikiem*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Teologia Biblijna.
30. RADZIEJEWSKA Maria s. SSND, *Siostra Maria Antonina Kratochwil nauczycielka wychowawczyni męczennica ze Zgromadzenia Sióstr Szkolnych De Notre Dame*, Promotor: o. dr Gabriel Bartoszewski, Teologia Życia Wewnętrznego.
31. JAROCIŃSKA Barbara, *Modlitwa zjednoczenia prostego u św. Teresy od Jezusa*, Promotor: o. dr Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
32. TOPCZYŁO Ewa, *Modlitwa czwartego mieszkania w "Twierdzy wewnętrznej" św. Teresy od Jezusa*, Promotor: o. dr Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
33. PABJAN Małgorzata, *Zarys duchowości Matki Eleonory Motylowskiej współzałożycielki Zgromadzenia Sług Jezusa*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia Życia Wewnętrznego.
34. ZABRZEŚKA Barbara Stanisława s., *Dramatyczne dzieje Kościoła Katolickiego na Słowacji w latach 1945-1951*, Promotor: o. dr Kazimierz Marciniak, Teologia Życia Wewnętrznego.
35. JANKOWSKA Klara s., *Modlitwa Jezusowa drogą do nieustannej modlitwy serca*, Promotor: ks. dr Jarosław Piłat, Teologia Życia Wewnętrznego.
36. ZIELIŃSKA Irena s., *Jezus Mądrością Bożą wg 1 Kor 1,30*, Promotor: ks. dr Leonard Ostrowski, Teologia Życia Wewnętrznego.
37. KLECZAJ Jadwiga, *Teologia rzeczywistości ziemskich w ujęciu Bł. Honorata Koźmińskiego i w nauce Soboru Watykańskiego II*, Promotor: ks. dr Gabriel Bartoszewski, Teologia Życia Wewnętrznego.
38. ŁUKASIK Bernadeta s., *Duchowość Zgromadzenia Córek Bożej Miłości na podstawie pism matki Ludwika Binder*, Promotor: ks. dr Jerzy Gogola, Teologia Duchowości.
39. GORCZYŃSKA Stanisława Grażyna s., *Duch pustelni w duchowości Zgromadzenia Sióstr Albertynek Posługującym Ubogim*, Promotor: ks. dr Kazimierz Marciniak, Teologia Życia Wewnętrznego.
40. BARTOŚ Marek, *Miejsce nauki św. Jana od Krzyża w duchowości św. Brata Alberta*, Promotor: o. dr Kazimierz Marciniak, Teologia Życia Wewnętrznego.

## Cykl I B Zaoczny

## Studium Teologii w Warszawie

243. RZĄDKOWSKI Jacek, *Rola muzyki wielogłosowej we współczesnej liturgii*, Promotor: ks. dr hab. Andrzej Filaber, doc., Teologia Pastoralna.
244. BOJACZUK Leszek, *Zawartość i problematyka czasopisma "Misje Katolickie" 1892-1902*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
245. TOMCZYK Jan Andrzej, *Ksiądz Jan Zieja jako prekursor odnowy Kościoła*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
246. JUMASZEWA Walentyna, *Zgromadzenie Małych Sióstr Niepokalanego Serca Maryi na Lotwie (1939-1997)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
247. ŚLABA Anna, *Obraz miłosiernego Boga na podstawie przypowieści o synu marnotrawnym (Łk 15, 11-32)*, Promotor: ks. dr Andrzej Banaszek, Nowy Testament.
248. KOCZYWAŚ Anna, *Prawa i obowiązki rodziców w statutach polskich synodów odprawionych w latach 1948-1983*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
249. KAPTUR Bożena, *Narkomania młodzieży w Polsce wybrane problemy społeczno-wychowawcze i duszpasterskie*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Psychologia.
250. DĄBROWSKA Joanna, *Wychowanie w rodzinie w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
251. ŁABUZ Małgorzata, *Rola rodziców w wychowaniu małego dziecka z uwzględnieniem wychowania religijnego*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
252. PASTERNAK Halina, *Kościół wobec trudności wychowawczych młodzieży*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
253. SCHABEK Magdalena, *Teologiczne podstawy kultu świętych w oparciu o Sacrosanctum Concilium i Lumen Gentium*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
254. REMBELSKA Edyta s., *Konsekracja zakonna jako wypełnienie powołania kobiety i jej duchowe owoce dla Kościoła w świetle Posoborowych Dokumentów Magisterium*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiwski, Teologia Duchowości.
255. FALIŃSKA Ewa, *Katecheza w ujęciu św. Augustyna na podstawie "De catechizandis rudibus"*, Promotor: ks. dr Józef Naumowicz, Patrologia.
256. WAŁACHOWSKA Urszula, *Biskup Władysław Jędruszek organizator i pasterz Diecezji Drohiczyńskiej*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż Katechetyka.
257. ZIEMAK Iwona, *Czystość jako droga doskonalenia małżonków według Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
258. OCHALSKA Jadwiga, *Tajemnica Trójcy Świętej w życiu duchowym błogosławionej Elżbiety od Trójcy Przenajświętszej*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiwski, Teologia duchowości.
259. KOLANOWSKA Irena, *Duch święty a duchowość maryjna w życiu chrześcijanina na podstawie opracowań bpa A. Pawłowskiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
260. DĄBROWSKA Maria, *Misterium małżeństwa a misterium Chrystusa*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
261. KURANT Katarzyna, *Monografia parafii Sobienie Jeziorany w XIX wieku*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.

262. TOMASZYK Agnieszka, *Prawna obecność kapelanów w zakładach penitencjarnych i resocjalizacyjnych w świetle przepisów państwowych i kościelnych oraz Konkordatów polskich i wybranych zagranicznych*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
263. TOMASZYK Andrzej, *Prawna obecność kapelanów w wojsku w świetle przepisów państwowych i kościelnych oraz Konkordatów polskich i wybranych zagranicznych*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
264. PASON Barbara, *Zarys dziejów parafii i kościoła Podwyższenia Krzyża Świętego w Dąbrowce w latach 1442-1991*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki.
265. WSZOŁEK Krystyna, *Sens cierpienia i śmierci w perspektywie nadziei według Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
266. BOCH Teresa, *Osobowy wymiar miłości na podstawie książki "Miłość i odpowiedzialność" Karola Wojtyły*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
267. ŠVACHOVA Dorota, *Teologia Agape Josefa Zveriny*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
268. ZWOLIŃSKA Anna Dorota, *Zgromadzenie Księżki Misjonarzy i Sióstr Miłosierdzia w świetle "Roczników Obydwóch Zgromadzeń św. Wincentego a Paulo" 1900-1938*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
269. KOPKA Anna, *Zbawczy wymiar małżeństwa i rodziny w świetle "Listu do rodzin" Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
270. ADAMSKA Elżbieta, *Interpretacja biblijnego opisu Raju w "De Paradiso" św. Ambrożego z Mediolanu*, Promotor: ks. dr Józef Naumowicz, Patrologia.
271. PASZKO Maria Aleksandra s., *Katecheza na terenie miasta Pucka w latach 1945-1990*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
272. OSUCH Dorota s. CR, *Sumienie jako podstawa życia moralnego w encyklice Jana Pawła II "Veritatis splendor"*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
273. BABĄNCZYK Alicja, *Moralne podstawy trwałości małżeństwa w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
274. SOBIECKA Irena, *Wiara Izraela w świetle Księgi Powtórzonego Prawa 6,4*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
275. TARACH Stanisław, *Postawa człowieka wobec zła w świetle Ps 37*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Teologia Biblijna.
276. JUSTYNIARSKA Jolanta, *Świadomość moralna młodzieży przed zawarciem związku małżeńskiego w świetle badań ankietowych narzeczonych dekanatu Łuków*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
277. CICHA Małgorzata s., *Tajemnica Jezusa Chrystusa w tekstach mszalnych okresu Bożego Narodzenia w Mszale Pawła VI*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgia.
278. GÓRECKI Artur, *Położenie wspólnoty mariawickiej w trzech okresach prawno-ustrojowych: caratu, II Rzeczypospolitej i Polski powojennej (1893-1990)*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
279. HARASIM Teresa Maria (s.Anita), *Fenomen Dzieła Lasek w Kościele przed II wojną światową*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
280. GANCARZ Małgorzata, *Misyjne posłannictwo Kościoła w ujęciu encykliki "Redemptoris missio"*, Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak, Teologia Dogmatyczna.

281. KOSTRZEWA Teresa, *Koncepcja duchowości świeckich w ujęciu Josemaria Escriva de Balaguer w pismach założyciela "Opus Dei"*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
282. WIATKOWSKA Ewa Katarzyna, *Dzieje parafii św. Szczepana w Raszynie w latach 1497-1997*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
283. GELLO Danuta, *Duszpasterstwo niewidomych w Warszawie w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
284. DRELA Danuta, *Autorytety w życiu młodzieży w wieku 13-15 lat w środowisku wiejskim*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszek, Pedagogika.
285. SROKA Urszula, *Metody aktywizujące warunkiem tadu i porządku na katechezie*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
286. GRZYBOWSKA Barbara, *Rodzina w świadomości katechizowanej młodzieży klas ósmych w parafii Najświętszej Maryi Panny Wspomożycielki Wiernych w Borkach*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
287. SPÓLNY Arkadiusz, *Eucharystia centrum życia chrześcijańskiego dzieci i młodzieży*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
288. PRUSILK Dorota, *Przeżywania roku liturgicznego w rodzinie ze szczególnym uwzględnieniem wieczery wigilijnej*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
289. PORZYCKA-GAMBIN Barbara, *Różaniec jako metoda i narzędzie w religijnym wychowaniu dziecka*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
290. OŁĘDZKI Piotr, *Praca z Pismem Świętym na katechezie*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
291. CHOJNOWSKA Hanna, *Postawy młodzieży szkolnej wobec nauczania religii w świetle publikacji i wybranych badań socjologicznych*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
292. WIECZOREK Tadeusz, *Wychowanie do życia w rodzinie w świetle nauczania Ojca Świętego w czasie pielgrzymek do Polski*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
293. SIKORA Grażyna s., *Wskazania dotyczące wychowania chrześcijańskiego w wybranych dziełach Arcybiskupa Zygmunta Szczęsnego Felińskiego*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
294. LENDZION Jadwiga s., *Papieskie dzieło misyjne dzieci w katechezie*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
295. GRAJEWSKA Teresa s., *Cierpienie w perspektywie sakramentu namaszczenia chorych na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
296. WARESIAK Jadwiga s., *Chrystocentryzm w nauczaniu Sługi Bożej Matki Pauli Zofii Tajber na podstawie jej pism*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
297. BORYS Ewa, *Zagrożenia współczesnej rodziny na podstawie adhortacji apostoelskiej "Familiaris consortio" Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
298. GROMEK Marzenna, *Godność i powołanie kobiety w aspekcie odkupienia w oparciu o "Mulieris Dignitatem" Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
299. WRÓBEL Małgorzata, *Teologiczna perspektywa Świata Młodych według "Parati semper" Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.

300. PAPIS Katarzyna, *Teologiczne aspekty współodpowiedzialności świeckich za głoszenie Ewangelii w oparciu o adhortację apostołską "Christifideles laici"*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
301. ŚLIWA Anna s. *Sakrament pokuty i pojednania a religijny rozwój młodzieży na podstawie wybranych dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
302. GŁUSZEK Małgorzata, *Rola Pisma Świętego w programie katechezy szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
303. GRYZ Elżbieta, *Rodzina podstawą wychowania religijnego*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
304. HARASIMIUK Marzanna, *Ksiądz Jerzy Popiełuszko jako kaznodzieja i duszpasterz*, Promotor: ks. dr hab. Waldemar Wojdecki, Homiletyka.
305. GÓRCEKA Iza, *Historia parafii pod wezwaniem świętej Rodziny w Kozienicach w latach 1984-1999*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
306. BIERNAT Justyna, *Parafia w Chlewiskach w latach 1945-1995 (diecezja radomska)*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
307. KUR Krystyna, *Z dziejów parafii i Kościoła Świętego Stanisława Biskupa Męczennika w Postoliskach w latach 1907-1997*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
308. KOWALIK Anna-Maria, *Zadania młodzieży we współczesnym świecie na podstawie wybranych listów i przemówień papieża Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Waldemar Wojdecki, Teologia Pastoralna.
309. SADOWNIK Kamila, *Parafia św. Wojciecha w Skrzyńsku w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.

### Studium Teologii w Białymstoku

44. MEŻYŃSKA Dorota, *Ewangelizacyjny wymiar katechezy we współczesnej, literaturze katechetycznej*, Promotor: dr Elżbieta Młyńska, Katechetyka.
45. RADZIEWICZ Teresa, *Formacja katechetów świeckich na terenie (archi)diecezji białostockiej w latach 1945-1993*, Promotor: dr Elżbieta Młyńska, Katechetyka.
46. BULACH Renata, *Historia Kościoła lokalnego na łamach "Wiadomości kościelnych Archidiecezji w Białymstoku" (1975-1991)*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabała, Historia Kościoła.
47. PROKOPOWICZ Marek, *Zwyczaj, obrzędy i wierzenia okresu Adwentu i Bożego Narodzenia w Parafii Michałowo koło Białegostoku*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.
48. KRASZEWSKA Anna, *Cmentarz parafialny w Dobrzyniewie Kościelnym koło Białegostoku. Studium historyczno-liturgiczne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.
49. BARANOWSKA Aniela, *Cmentarz parafialny w Janowie koło Sokółki. Studium historyczno-liturgiczne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.
50. PRZYBYŁA Anna, *Wychowanie religijne w rodzinie opartej na związku sakramentalnym i niesakramentalnym rodziców - na podstawie badań w parafii Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Ostrołęce*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
51. KOWNIEROWICZ Piotr, *Zbawcza ofiara Chrystusa w objawieniach Anny Katarzyny Emmerich*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.

52. PIOTROWSKI Tomasz, *Chrzest dzieci w parafii św. Andrzeja Boboli w Białymstoku w latach 1973-1998. Studium liturgiczno-pastoralne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.
53. CHIM Stanisław, *Kult świętego Antoniego z Padwy w parafii Niewodnica Kościelna koło Białegostoku*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.
54. JABŁOŃSKI Krzysztof, *Związki medytacji chrześcijańskiej z tzw. medytacją wschodnią i ich ocena w świetle Listu do biskupów Kościoła katolickiego o niektórych aspektach medytacji chrześcijańskiej*, Promotor: ks. dr H. Ciereszko, Teologia Duchowości.
55. RAFAŁO Wojciech, *Dzieje parafii Kalinówka Kościelna (1511-1939)*, Promotor: ks. dr Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
56. MIASTKOWSKI Adam, *Represje władz carskich wobec kapłanów diecezji wileńskiej w latach 1863-1870*, Promotor: ks. dr Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
57. ZIMNOCH Piotr, *Dzieje parafii Krypno w latach 1905-1991*, Promotor: ks. dr Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
58. FALKOWSKA Katarzyna, *Katecheza o sakramencie chrztu w podręcznikach "Bóg z nami" cz. I-IV w świetle Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: dr Elżbieta Młyńska, Katechetyka.
59. SKIBA Alicja s., *Udział Sióstr Służek Najświętszej Marii Panny Niepokalanej w misji Kościoła na podstawie listów O. Honorata Koźmińskiego do Zgromadzenia w latach 1884-1916*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
60. STALENCZYK Łucja, *Kapłaństwo Chrystusa, kapłaństwo wspólne a kapłaństwo służebne w świetle Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
61. GRYKA Ewa, *Troska o wiarę i zbawienie człowieka w życiu i pismach błogosławionej Bolesławy Marii Lament założycielki Zgromadzenia Sióstr Misjonarek Świętej Rodziny*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
62. DZIEKOŃSKI Tomasz, *Wiara, nadzieja, miłość w czasopiśmie "Katecheta" w latach 1957-1990*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
63. DOMIN Bernadeta, *Wierność woli Bożej w życiu i pismach bł. Bolesławy Lament*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
64. TROC Agnieszka, *Cnoty teologalne: wiara, nadzieja, miłość według św. Teresy od Dzieciątka Jezus*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
65. OLSZAŃSKA Renata, *Idee eschatologiczne w prywatnych modlitwach przy zmarłych w regionie nadbużańskim*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
66. CHIMKO Elena SJE, *Wychowanie do doskonałej miłości w pismach polskojęzycznych i działalności Jerzego Matulewicza*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
67. DIUGEVIC Irena, *Dzieje parafii Landwarów w latach 1906-1993*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabuła, Historia Kościoła.
68. MAZURO Maria Teresa, *Przygotowanie młodzieży do życia małżeńskiego i rodzinnego na podstawie badań Szkoły Średniej nr 36 m. Wilna*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Katechetyka.
69. MINCEWICZ Gabriel Jan, *Szkolnictwo polskie i katechizacja w polskich szkołach na Wileńszczyźnie w latach 1988-1992*, Promotor: Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
70. MAZURO Kristina, *Koncepcja wychowania W. A. Suchomlińskiego*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Katechetyka.

71. STARA Marija, *Oświata i opieka społeczna w diecezji wileńskiej w świetle wizytacji dekanatów połockiego z roku 1782 i wilkomierskiego z roku 1784*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo Kanoniczne.
72. TRYKOZKO Anna, *Organizacja Kurii Archidiecezjalnej w Białymstoku w latach 1945-1993 (studium historyczno-prawne)*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo Kanoniczne.
73. ROGALEWSKA Barbara, *Rodzina Nazaretańska wzorem małżeństwa i rodziny w nauczaniu Biskupów Polskich w latach 1945-1980*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
74. SIENKIEWICZ Agata, *Obowiązki proboszcza w świetle ustawodawstwa, partykularnego w (Archi)Diecezji w Białymstoku w latach 1945-1993*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo Kanoniczne.
75. SIWICKA Anna, *Kult Serca Jezusowego a kult Miłosierdzia Bożego w pismach Michała Sopoćko*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
76. BENEDZIUK Mariusz, *New Age jako zagrożenie dla wiary. Na podstawie współczesnej literatury polskojęzycznej*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
77. SIENKIEWICZ Beata, *Analiza tytułów nieważności małżeństwa w procesach prowadzonych przez Sąd Arcybiskupi w Białymstoku w latach 1945-83*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo Kanoniczne.
78. BUŁACH Jerzy, *Historia parafii pod wezwaniem świętej Trójcy w Sidrze w latach 1705-1989*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
79. HARASIMOWICZ Piotr, *Działalność duszpasterska na Osiedlu Nowe Miasto w Białymstoku w latach 1919-1998*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
80. MARCINIAK Mariusz, *Działalność duszpasterska na Osiedlu Antoniuk w Białymstoku w latach 1919-1998*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.

### Instytut Teologiczny w Siedlcach

141. KOWALSKA Krystyna, *Rola rodziny w wychowaniu dzieci i młodzieży na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
142. NÓŻKA Elżbieta, *Apostolskie zadania młodzieży związane z Nową Ewangelizacją w wybranych dokumentach Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
143. MAZUR Maciej, *Maryja Ikoną Kościoła według Katechez środowych Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
144. ŁUĆKO Beata, *Powołanie człowieka do życia wiecznego w nauce Świadców Jehowy: Próba oceny*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
145. SAWCZUK Ewa, *Relacja między religią a kulturą według Jana Pawła II w świetle jego przemówień do ludzi kultury*, Promotor: dr Ryszard Polak, Historia Filozofii.
146. JOBKO Małgorzata, *Towarzystwo „Nasz Dom” żywa tradycja pedagogiki Janusza Korczaka*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
147. NIEDZIÓŁKA Barbara, *Szafarz Chrtu świętego w świetle aktualnie obowiązujących przepisów Prawa Kanonicznego*, Promotor: ks. dr Piotr Sawczuk, Prawo Kanoniczne.
148. LENDZION Ewa, *Sprawowanie Sakramentu Namaszczenia Chorych w świetle aktualnie obowiązujących przepisów Prawa Kanonicznego*, Promotor: ks. dr Piotr Sawczuk, Prawo Kanoniczne.

149. FILIPCZAK Anna, *Przechowywanie Najświętszej Eucharystii w świetle Kodeksu Prawa Kanonicznego z 1983 roku oraz innych przepisów Prawa Posoborowego*, Promotor: ks. dr Piotr Sawczuk, Prawo Kanoniczne.
150. MUĆKA Grażyna, *Odpusty w posoborowej dyscyplinie Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Piotr Sawczuk, Prawo Kanoniczne.
151. KARPIUK Bożena, *Wpływ ruchu ekumenicznego na prawodawstwo kościelne odnośnie zawierania małżeństw mieszanych*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
152. MIKUSEK Teresa s., *Wpływ Tercjarstwa na organizację prawną Zgromadzenia Sióstr Albertynek Posługującym Chorym*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
153. KARWOWSKA Elżbieta, *Małżeństwo jako wspólnota uświęcenia w świetle współczesnych dokumentów Stolicy Apostolskiej*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
154. DAWIDZIUK Józef, *Obowiązek zrodzenia i wychowania potomstwa w świetle Kanonicznego Prawa Małżeńskiego i adhortacji „Familiaris Consortio” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
155. GOMÓLKA Małgorzata, *Kościół w obronie jedności i nierozzerwalności małżeństwa*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
156. KIRSZNER Elżbieta, *Modlitwa chrześcijanina na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego oraz katechizmów religii katolickiej dzieci i młodzieży*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
157. MUCHA Antonina, *Imperatyw moralny godziwej zapłaty za pracę zawodową w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
158. MISIURA Renata, *Chrześcijanin wobec cierpienia w nauczaniu Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
159. KAPICA Małgorzata, *Powołanie kobiety w Kościele w świetle „Mulieris dignitatem” i „Ordinatio sacerdotalis” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
160. DEMIANIUK Jolanta, *Sakralny i rodzinny charakter niedzieli i świąt na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego oraz katechizmów religii katolickiej*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
161. IWANIUK Dorota, *Sakralny charakter niedzieli na podstawie dokumentów Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
162. WERNICKA Małgorzata, *Budowanie więzi rodzice – dzieci jako jedno z najważniejszych wyzwań współczesnej rodziny w świetle nauczania Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
163. KRUZA Małgorzata, *Godność ludzkiego umierania na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
164. NOWAK Elżbieta, *Kobieta jako żona i matka w świetle nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
165. MALETKA Zdzisława, *Rodzina Kościołem Domowym w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
166. FRĄCZEK Agnieszka, *Eklezjalny wymiar sakramentu pokuty na podstawie „Reconciliatio et Paenitentia”*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.

167. KOZACZUK Agnieszka, *Apostolstwo rodziny chrześcijańskiej we współczesnym świecie*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
168. NIEWĘGŁOWSKA Maria Anna s., *Cierpienie jako dar i zadanie dla chrześcijanina i wspólnoty kościelnej w świetle Listu Apostolskiego „Salvifici Doloris” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
169. BIERNACKA Ewa, *Stworzenie bazą ekologii według Jurgena Moltmanna*, Promotor: ks. dr Jan Siennicki, Teologia Dogmatyczna.
170. PAJĄK Edyta, *Obrona życia poczętego zawarta w Listach pasterskich Episkopatu Polski w latach 1956-1989*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
171. ORZECZOWSKA Dorota, *Zagadnienia moralne w kazaniach św. Cezarego z Arles*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
172. ORZECZOWSKA Ranata, *Obrona wiary przez Unitów na Podlasiu w latach 1874-1905 na podstawie „Martyrologium” księdza Józefa Pruszkowskiego*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
173. BURDA Ewa, *Modlitwa w życiu chrześcijańskim w świetle wybranych czasopism: „Ateneum Kapłańskie”, „Homo Dei”, „W Drodze”*, Promotor: ks. dr Włodzimierz Broński, Teologia Duchowości.
174. POPEK Leszek, *Apostolstwo świeckich na przykładzie Odnowy w Duchu Świętym*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipc, Teologia Pastoralna.
175. MOŚCICKA Katarzyna, *Człowiek religijny w twórczości naukowej Ericha Fromma. Studium psychologiczno – pastoralne*, Promotor: ks. dr Marian Stepulak, Psychologia.
176. JAKUBASZEK Halina, *Obowiązek przygotowania do małżeństwa na podstawie „Familiaris consortio” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
177. PISKORSKA Anna, *Obraz miłości małżeńskiej w świetle adhortacji „Familiaris consortio”*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
178. SOKOLUK Bożena, *Zasady etyczno-społeczne Katolickiej Nauki Społecznej a ich realizacja przez NSZZ „Solidarność”*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.

### Studium Teologii we Włocławku

130. NIKIEL Maria s., *Rola muzyki i śpiewu w katechezie w świetle podręczników metodycznych dla klas szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
131. KRYSKA Marek ks., *Biblijna idea stworzenia człowieka w świetle podręczników metodycznych "Bóg z nami" i "Podręcznika metodycznego do Katechizmu Religii Katolickiej"*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
132. ŁYSKAWKA Karolina s., *Ewangelizacja więźniów na przykładzie osadzonych w Zakładzie Karnym we Włocławku*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
133. STRUŻYNA Ewa, *Alkoholizm a ważność umowy małżeńskiej w świetle przepisów prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
134. JĘDRZEJEWSKA Aneta, *Małżeństwa mieszane w świetle obowiązującego prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
135. MARCINKIEWICZ Violetta, *Powołanie wiernych świeckich do świętości w świetle Kodeksu Prawa Kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.

136. ZAKRZEWSKA Anna, *Formacja duchowa dzieci w wieku przedszkolnym na podstawie podręcznika "Jezus Chrystus z nami" t.1-2*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
137. HOROWSKI Jarosław, *Miejsce rodziny w wychowaniu seksualnym młodzieży w świetle dokumentu Kongregacji Wychowania Katolickiego "Kierunki wychowania w dziedzinie miłości ludzkiej"*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
138. ADAMCZAK Maria, *Nawrócenie – drogą do kontemplacji Boga na podstawie "Komentarza do Pieśni nad pieśniami" Orygenes*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Patrologia.
139. JABŁOŃSKI Grzegorz, *Niedziela w Kościele starożytnym w świetle świadectw trzech pierwszych wieków*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Patrologia.
140. PIKUŁA Sławomir, *Powłocławski okres Kardynała Stefana Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
141. WOJCIECHOWSKI Arkadiusz, *Kanonicy Regularni w Labrańcu*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
142. RYCHLEWSKA Monika, *Śmierć dziecka. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
143. RAKOWSKA Renata, *Pomoc homoseksualistom w świetle Listu Kongregacji Nauki Wiary "O duszpasterstwie osób homoseksualnych" z 1 października 1986 r.*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
144. OKOŃSKI Paweł ks., *Moralne wskazania skierowane do kapłanów przez Jana Pawła II w świetle "Listów na Wielki Czwartek"*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
145. KOSZYTKOWSKI Janusz, *Dzieje parafii Wielgie w XX wieku*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
146. WITCZAK Henryk ks., *Dzieje parafii Budziszewo Kościelny*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
147. DEGÓRSKA Barbara, *Z dziejów parafii Izbica Kujawska*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
148. WISZOWATY Bogusław ks., *Z dziejów parafii Licheń*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
149. RUSIN Piotr ks., *Prawdy o rzeczywistości ostatecznej człowieka w świetle kazań drukowanych we "Współczesnej ambonie" i "Bibliotece kaznodziejskiej" w latach 1945-1990*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
150. BUCZKOWSKI Leszek ks., *Mysł teologiczna w przypowieści o faryzeuszu i celniku (Łk 18 9-14)*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Nowy Testament.
151. ROGALSKI Sebastian, *Forma prawna zawarcia małżeństwa w świetle obowiązujących przepisów prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
152. GOŁĄBEK Bogusława, *Troska o skuteczność posługi Słowa Bożego w uchwałach Drugiego Synodu Diecezji Włocławskiej z roku 1994*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
153. DZIĘGELEWSKA Dorota, *Model stosunków Państwo-Kościół w świetle "Ustawy o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w PRL" z dnia 17 maja 1989 r.*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.

154. MULARSKA Anna, *Katechizacja w uchwałach Drugiego Synodu Diecezji Włocławskiej z 1994 roku*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
155. TKACZYK Lucyna, *Trwałość małżeństwa jako przedmiot troski duszpasterskiej Kościoła w świetle obowiązującego prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
156. DĘBCZYŃSKA Monika, *Ochrona trwałości małżeństwa w prawie kanonicznym i polskim cywilnym*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
157. GRUBECKA Renata, *Dobra doczesne Kościoła w świetle uchwał Drugiego Synodu Diecezji Włocławskiej z 1994 roku*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
158. KOTKIEWICZ Marcin, *Niezdolność psychiczna do podjęcia obowiązków małżeńskich w wyrokach Sądu Biskupiego we Włocławku w latach 1947-1960*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
159. MARKIEWICZ Jerzy, *Pozycja prawna w Kościele osób rozwiedzionych i żyjących w związkach niesakramentalnych*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
160. SOBOLSKI Wojciech, *Profanacja Sakramentu Eucharystii według karnego ustawodawstwa kanonicznego i polskiego prawa karnego*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
161. KAŻMIERCZAK Krzysztof ks., *Polemika świata helleńsko-rzymskiego z chrześcijaństwem w II wieku na podstawie wybranych przedstawicieli świata pogańskiego i chrześcijańskiego*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Patrologia.
162. MODRZEJEWSKA Dorota, *Duchowość pracy ludzkiej według Kardynała Stefana Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
163. KALUŻNA Teresa, *Znaczenie niedzieli w kształtowaniu duchowości rodziny*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
164. BEDNARZ Beata, *Obraz Boga w wybranych utworach science fiction Stanisława Lema*, Promotor: ks. dr Leonard Fic Teologia Fundamentalna.
165. BASSA Grażyna, *Wychowanie do miłości w rodzinie według adhortacji Jana Pawła II "Familiaris consortio" i "Listu do rodzin"*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
166. CENTKOWSKA Mariola, *Rola przypowieści w formacji katechetycznej według katechizmu "Bóg z nami" cz.II*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
167. GAWŁOWSKA Mariola, *Modlitwa a życie duchowe młodzieży katolickiej (na podstawie badań empirycznych)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
168. KOZŁOWSKA Elżbieta, *Godność osoby ludzkiej w encyklice "Evangelium Vitae" Jana Pawła II-ego*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
169. KULIŃSKA Irena, *Śmierć człowieka w polskiej literaturze teologicznej po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
170. CIEŚLAK Anna, *Dzieje parafii rzymsko-katolickiej pod wezwaniem św. Wojciecha w Grodźcu w latach 1900-1998*, Promotor: ks.dr Marian Marguż, Historia kościoła.
171. ANDRZEJEWSKA Beata, *Znaczenie Dekalogu w życiu chrześcijanina na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks.dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
172. ŻABIEREK Jolanta, *Drogi odrodzenia moralnego narodu w nauczaniu Jana Pawła II podczas pielgrzymek do Polski*, Promotor: ks.dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.

173. WELNICKA Marianna, *Miłość obłubieńcza rodziców jako warunek właściwego rozwoju religijnego dzieci w świetle nauczania Jana Pawła II. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks.dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
174. BEDNARKIEWICZ Katarzyna, *Obecność Maryi w tajemnicy Chrystusa i Kościoła w świetle encykliki Jana Pawła II "Redemptoris mater"*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
175. JAWORSKA Wioletta, *Misterium cierpienia w świetle zmartwychwstania Chrystusa w oparciu o list apostolski Jana Pawła II "Salvifici doloris"*, ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
176. MIŁOWSKI Grzegorz ks., *Istotne elementy treściowe sakramentu pokuty i pojednania w artykułach "Ateneum Kapłańskiego" (1909-1992)*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
177. CHMIELEWSKA Wanda, *Wizja małżeństwa chrześcijańskiego na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks.dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
178. WAWRZYNIAK Lilla, *Poglądy św. Ambrożego na pracę w świetle jego pism*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
179. DREWNIACKA Barbara, *Rodzina jako uprzywilejowane miejsce rozwoju i wychowania do pełni człowieczeństwa w świetle wybranych dokumentów Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
180. WOŹNIAK Sławomir Jacek, *Chrześcijańska wspólnota rodzinna w Katechizmie Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
181. SZCZEPANKIEWICZ Jacek, *Problematyka rodzinna w "Ateneum Kapłańskim" w latach 1976-1996*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
182. MATUSZEWSKA Halina, *Wpływ prasy młodzieżowej na światopogląd dzieci i młodzieży na podstawie ankiet przeprowadzonych w wybranych klasach szkół ponadpodstawowych w województwie wielkopolskim*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
183. ELERT Marzena, *Godność osoby ludzkiej w świetle nauczania papieża Jana Pawła II w trzech pierwszych latach jego pontyfikatu*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
184. CEGIELSKA Joanna, *Dzieje parafii rzymsko-katolickiej pod wezwaniem św. Katarzyny w Grabienicach w latach 1597-1998*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
185. WIDELSKA Edyta, *Postać świętej Jadwigi jako wzór ewangelicznej miłości Boga i człowieka w świetle teologiczno-liturgicznej analizy formularza mszalnego na 16 października*, Promotor: ks.dr Henryk Sławiński, Liturgia.
186. MYSŁOWAKA Agnieszka, *Udział sakramentu pokuty i pojednania w realizacji "communio personarum" małżonków. Studium teologiczno-moralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
187. MIZERSKA Marzena, *Wpływ przemocy i agresji na kształtowanie osobowości dzieci i młodzieży środowiska wiejskiego na podstawie badań ankietowych przeprowadzonych w wybranych klasach szkół podstawowych województwa wielkopolskiego*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
188. KURDIAK Renata, *Formacyjny walor nadziei chrześcijańskiej w refleksji o. Wacława Hryniewicza. Studium teologiczno-moralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.

189. TOMCZAK Elżbieta, *Kościół jako Mistyczne Ciało Chrystusa w artykułach "Ateneum Kapłańskiego" w latach 1980-1998*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
190. JAKUBOWSKA Agnieszka, *Udział chrześcijanina w życiu społecznym w świetle nauczania Jana Pawła II. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzczak, Teologia Moralna.
191. KOZIOŁ Barbara, *Dzieje parafii rzymsko-katolickiej pod wezwaniem św. Piotra i Pawła w Zagórowie w latach 1740-1998*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
192. GRABIARZ Alicja, *Dzieje parafii rzymsko-katolickiej pod wezwaniem św. Andrzeja Apostoła w Kleczewie w latach 1917-1991*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
193. KRAWCZYK Elżbieta, *Tajemnica eucharystycznej obecności Ducha Świętego w ujęciu Jerzego Klintera*, Promotor: ks. dr Adam Bajorski, Teologia ekumeniczna.
194. TOMCZYK Izabela, *Implikacje moralne encykliki "Redemptoris mater" Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzczak, Teologia Moralna.
195. LESZCZAK Sabina, *Zbawczy wymiar męki i śmierci Jezusa Chrystusa na podstawie "Ateneum Kapłańskiego" w latach 1959-1998*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
196. JAŚNIEWICZ Donat, *Stworzenie drogą prowadzącą do poznania Boga na podstawie współczesnej literatury teologicznej*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
197. BECIŃSKA Marta, *Dekanat radziejowski w XVII i XVIII wieku*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
198. DOMAŃSKA Aneta, *Parafia Witowo a Seminarium Włocławskie*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
199. PRZYSIECKA Wanda, *Z dziejów parafii Dąbie Kujawskie*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
200. ZAPARUCHA Renata, *Dzieje parafii Byczyna od 1925 roku*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
201. MALINOWSKI Leszek ks., *Życie duchowe kapłanów w świetle Listów Ojca Świętego Jana Pawła II do Wszystkich Kapłanów Kościoła na Wielki Czwartek 1979-1998*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia Duchowości.
202. GRABOWSKI Zenon, *Duchowość małżeństwa i rodziny w świetle programu duszpasterskiego na rok 1993/94 "Ewangelizacja wspólnoty małżeńskiej i rodzinnej" Komisji Episkopatu Polski Duszpasterstwa Ogólnego*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia Duchowości.
203. SZYMAŃSKI Jerzy, *Czystość przedmałżeńska narzeczonych w świetle deklaracji "Persona Humana"*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
204. JĘDRZEJCZAK Izabela, *Przymus i bojaźń w wyrokach Sądy Biskupiego we Włocławku w sprawach o nieważności małżeństwa w latach 1948-1955*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
205. KOWALEWSKI Jacek, *Orzekanie w sprawach małżeńskich w świetle konkordatu między Kościołem Katolickim a Rzeczpospolitą Polską z 1993 roku*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
206. SZMAJDA Tadeusz, *Niezdolność psychiczna do podjęcia obowiązków małżeńskich w wyrokach Sądu Biskupiego we Włocławku w latach 1961-1975*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.

207. RYKOWSKA Beata, *Powołanie katechety w świetle Dyrektorium Ogólnego o Katechizacji*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
208. GOŚLIŃSKA Renata, *Rola sakramentu pokuty i pojednania w kształtowaniu postawy miłosierdzia w nauczaniu Jana Pawła II. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hantczak, Teologia Moralna.
209. MARCINIA Jolanta, *Drogi rozwoju postaw moralnych w życiu młodzieży na podstawie nauczania Jana Pawła II do młodych*, Promotor: ks. dr Zenon Hantczak, Teologia Moralna.
210. OSICKA Aneta, *Implikacje formacyjne rzeczywistości cierpienia w życiu chrześcijanina w świetle polskiej posoborowej myśli teologicznej. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hantczak, Teologia Moralna.
211. PIEKARSKA Agnieszka, *Troska o zdrowie jako imperatyw moralny encykliki "Evangelium vitae". Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hantczak, Teologia Moralna.
212. ANDRZEJEWSKA Grażyna, *Godność i wartość życia ludzkiego a eutanazja w świetle nauczania Kościoła*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
213. BILSKI Mirosław, *Problem pracy nad sobą w nauczaniu Jana Pawła II podczas podróży apostołskich do ojczyzny*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
214. CZERNIAK Teresa, *Wpływ modlitwy na życie moralne chrześcijanina na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
215. ROGOWSKA Katarzyna, *Obrona życia nienarodzonych w świetle listów pasterskich Episkopatu Polski 1945-1980 r.*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
216. JANICKA Danuta, *Świętowanie niedzieli w świetle nowego Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Leonard Fic, Teologia Fundamentalna.
217. ŚWIERCZEWSKA Bożena, *Struktura aktu wiary w świetle Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Leonard Fic, Teologia Fundamentalna.
218. ANDRZEJCZAK Jacek, *Formy i rodzaje literackie w Starym Testamencie na podstawie polskojęzycznej literatury teologiczno-biblijnej*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Stary Testament.
219. BILSKA Barbara, *Znaczenie ludzkiej miłości i małżeństwa w homiliach słubnych po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Henryk Sławiński, Liturgia.
220. POCZTOWSKA Renata, *Wizja wolności człowieka w homiliach Jana Pawła II wygłoszonych podczas pielgrzymek do ojczyzny*, Promotor: ks. dr Henryk Sławiński, Liturgia.
221. WITKOWSKA Danuta, *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych Niedzieli Świętej Rodziny roku "A" w kaznodziejstwie polskim w latach 1974-1998*, Promotor: ks. dr Henryk Sławiński, Liturgia.
222. SEKURA Elżbieta, *Godność osoby ludzkiej w homiliach Jana Pawła II wygłoszonych na Ziemi Polskiej*, Promotor: ks. dr Henryk Sławiński, Liturgia.
223. LEŚNIEWSKA Maria, *Rola Maryi jako Królowej Narodu Polskiego w świetle nauczania Prymasa Tysiąclecia Kardynała Stefana Wyszyńskiego w latach 1956-1966*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
224. MALINOWSKI Andrzej, *Ofiarniczy charakter posłannictwa Chrystusa na podstawie Dzienniczka św. Faustyny*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.